

120个世界遗产地摄影作品参展



工作人员正在布展。彭立平 摄

(上接1版①)

此次大展是融合摄影、美术、设计、多媒体等综合性的艺术摄影大展，突出民族化和国际化特色。大展包涵了一批摄影人和老张家界人做这件事的情怀。市文联主席、大展总策展人覃文乐介绍，目前布展施工正在进行中，所有户外展架展线均已搭建，灯箱也已经摆放完成，计划11月10日全部完成。目前，全体工作人员都在加班加点全力布展，力争高质量完成布展工作，将于11月16日以光影为邀，为大家呈现出一场精彩的视觉盛宴。

据了解，本次大展共十二个展览，分别为世界遗产优秀作品展，113位摄影家作品入展；10名世界遗产摄影名家邀请展；贺龙在延安老图片专题展；世界遗产地摄影作品联展，45个国内世界遗产地、75个国外世界遗产地的摄影作品参展；文化与生活·疫情下的你我他摄影报名展，有340多名全国各地摄影家报名参展；摄影器材展（已经报名参展器材商25家）；南门口记忆专题展；百年大庸张家界历史老图片展；影像张家界专题展；张家界非遗动态展；武陵源世界自然遗产专题展；驻村铁军践初心摄影展。

大展举办期间，即2020年11月16日至22日，全国地市及以上摄影家协会会员（含省级行业摄影家协会会员）凭会员证和身份证件到组委会登记，领取盖有钢印的采风打卡证后，凭证可免门票进入张家界武陵源核心景区、大峡谷景区、天门山景区、茅岩河景区等进行采风创作。

2020，疫情下的 铁腕治旅

(上接1版②)

早在4月16日，市委旅工委全会就明确提出，要抓好疫情防控与旅游产业复苏、旅游项目（产品）建设与旅游产业转型升级、省内省外营销与线上线下营销、旅游行业自律与党委政府铁腕治旅这“四个结合”，不断强化工作责任，奋力实现今年旅游发展的最好成绩。

狠抓旅游市场秩序整治，迅速砌起铁腕治旅的高墙。副市长欧阳斌多次强调，铁腕治旅要着力抓好日常执法检查，坚持疏堵结合，迅速出击，务求取得实效。

6月5日，永定区人民法院公开开庭审理了一起涉旅强迫交易罪案，被告人陈某、刘某因犯强迫交易罪，分别被判处有期徒刑一年，并处罚金和退赔金额若干。人大代表、政协委员、市区两级文化市场综合行政执法支队及部分旅游企业及从业人员100人受邀参加旁听，旨在进一步提升旅游经营者和从业者的法律意识。

这一案件的开庭审理在我市尚属首例，对旅游市场乱象以及违法犯罪行为等形成了强烈的震慑作用。

永定区委常委、区委政法委书记向慈庸告诉记者，7月22日以来，永定区扫黑除恶通过建立队伍和制度体系、出台“硬核八条”、开展联合执法、致三信、写四书等举措，深入开展了旅游领域行业清源行动，为永定区旅游业快速走向复苏起到了推动作用，仅八月和九月的旅游

人次和收入就已经与去年基本持平。

如今，永定区几乎每天都有500多名铁腕治旅先锋队员活跃在市城区各个重要游客集散地，网格化管理辐射全区，构筑了铁腕治旅的永定高墙，切实让铁腕治旅工作效能保持常态化和长效化。

在9月23日的铁腕治旅推进会上，永定区委政法委、市公安局、市市场监管局、市交通局还围绕2020年铁腕治旅夏季行动作了经验交流发言，成为这项工作的突出代表。

市文化市场综合行政执法支队行政负责人用一组数据表明了铁腕治旅的成效。截至8月底，我市共关闭旅行社门市部31家、网络运营部20个；关停31家次旅行社“全域旅游”系统；下达行政处罚决定书84份，立案查处53起，停业整顿10家旅行社。在旅游市场恢复接近去年同期时，全市涉旅投诉已经同比下降60%以上。

市本级查处了涉旅商业贿赂案件4起，罚款100万元。市市场监管综合行政执法支队党支部书记刘维毅也提供了一组数据，截至10月23日，该局办理无理由退货38起，共计退款13.65万元，12315平台共受理投诉举报2122件，其中涉旅投诉242件，挽回损失7.85万，旅游消费投诉仅占总投诉量的11.4%，并已100%处理完结。

铁腕治旅切实维护了旅游市场的良好秩序。长期从事旅行社投资管理的李洋慧女士认为，随着市场的变化，铁腕治旅可以进一步发挥好点面



查封旅行社门市部。永定区委政法委供图

结合的治理效能，对零负团费等市场乱象实施更加精准地源头打击，为广大旅游从业者创造更加公平、优质的营商环境。

在铁腕治旅推进过程中，市旅游协会旅行社分会积极响应号召，主动、深入开展行业自律管理，大力倡导旅游从业者依法依规经营、为游客提供高品质的服务，为旅游市场复苏做出了一定贡献。

分会秘书长李平告诉记者，在日常工作开展中，行业内不时涌现出一些好的建议。随着铁腕治旅的深入推进，政府、主管部门可以通过座谈、调研的形式，听取基层民意，为持续丰富和创新铁腕治旅工作内容进一步形成合力。

如何让铁腕治旅的工作成果更好转化为旅游市场的治理效能？今年，《张家界市文明行为促进条例》《张家界市旅游市场主体及从业人员失信监管暂行办法》《关于规范旅行社行业管理的10条措施》等政策法规的实施、出台，为张家界旅游持续健康发展提供了坚实的政策保障，铁腕治旅的制度和体系也更加完善。

打击是重点，调整意识是关键。分管行业管理的市文旅广体局党工委书记汪涌表示，铁腕治旅只有进行时，没有终结时，今后，将继续深化其维护旅游市场秩序的利剑功能，并积极通过典型引路、行业引导，提质升级旅游服务，不断满足更多游客在张家界美好出行的向往。